

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXVIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id. En 1.ª plana, 5; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150 en 4.ª, 50.—Al ancho de cinco en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de siete y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMISAGADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 17.466

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Martes 29 de Agosto de 1916

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Iniciativas

En estas columnas hemos dado cuenta a nuestros lectores de haberse constituido en la provincia de Granada, merced al esfuerzo de unas cuantas voluntades, una interesante empresa industrial para la elaboración de pasta de papel.

He aquí una iniciativa encaminada al tan deseado resurgimiento de la actividad y de la energía productora. No vamos a discurrir sobre la conveniencia de implantar esta industria u otra de diversa índole, que ello no cumple a nuestro propósito. Lo que sí queremos es hacer constar que esa noticia nos ha complacido, como nos complace todo aquello que se encamina a fomentar los intereses públicos mediante el desarrollo de la industria, de la agricultura y del comercio; en una palabra, de todas las fuentes de riqueza, tan exhaustas en el país, y especialmente en Granada.

Hemos tenido siempre mayor fe en la iniciativa particular que en la iniciativa de los Poderes públicos. De ahí que cuando hemos oído hablar de grandes proyectos para la reconstrucción de la vida española, cuando en las altas esferas gubernamentales se han trazado amplios programas regeneradores, hemos pensado que todo ello será labor estéril, si las iniciativas particulares no se despiertan pujantes y emprendedoras para constituir una fuerza que levante fábricas, monte talleres y dé a los campos una mayor intensidad en los cultivos.

Pero desgraciadamente ni una ni otra iniciativa abundan; si alguna vez surgen no suelen tener suficiente impulso para convertirse en realidad. El español ya sea gobernante o ya ocupe un puesto entre los gobernados, acostumbra a divagar por el campo brillante y dilatado de la teoría, sin llegar al terreno de la práctica casi nunca. Se esbozan grandes proyectos, se exponen plausibles proposiciones, se reconoce unánimemente la necesidad de acometer tal o cual obra de interés público; pero a la hora de las realidades el entusiasmo se desvanece y la obra queda olvidada.

Los felices teorizantes son por lo general hombres escasamente prácticos. Hay un funesto indiferentismo, una inevitable pasividad, un incurable desdén hacia todo lo que significa acción perseverante en los distintos órdenes de la actividad humana. Las iniciativas encaminadas a la creación de nuevas fuentes de riqueza, son pocas; el sentido práctico, casi nulo; el capital se abstiene para no correr probables riesgos... Y ante esto que es una realidad evidente, cabe preguntar: Si un Gobierno trazara un plan amplio y provechoso para el resurgimiento de la vida nacional, ¿concentraría eco entre los particulares que se encuentran en condiciones de contribuir con su esfuerzo y su dinero a la obra de reconstitución?

No lo sabemos, porque este alejamiento que se nota del campo de las actividades, es un sistema demasiado lamentable que parece retratar una característica de indiferencia y de infecundidad. Los gobernantes no suelen mostrarse pródigos en proyectos fomentadores de la riqueza industrial, comercial y agrícola. Su proteccionismo no tiene, por lo general, gran consistencia. Hacen como que hacen cosas, reconocen la necesidad de robustecer las fuerzas vivas de la nación, estudian y preparan soluciones que no siempre llegan ni siempre son eficaces, y en último punto las fuentes productoras continúan en el mismo deplorable estado de escasez.

Perono todo el mal que padecemos es achacable a los Poderes públicos. La obra de reconstitución en que sueña el país requiere la colaboración íntima y fuerte de los de arriba y los de abajo, unidos por estrecha comunidad de aspiraciones. La iniciativa del Gobierno, la iniciativa particular y el esfuerzo de todos. Conveniría que nos acostumbrásemos a esperar más de nuestra propia acción que de la acción de los gobernantes. De este modo, no la esperanza del apoyo oficial sino el éxito de los primeros pasos sería el mayor estímulo.

Granada debe ocupar puesto saliente en ese renacer de provechosas actividades. Porque su riqueza, que es mucha, como puede verse en las cuentas corrientes de los Bancos, permanece infecunda. La vida industrial se desenvuelve pobremente. Incluso aquellas industrias—la sedera por ejemplo—que en otro tiempo alcanzaron períodos de prosperidad y esplendor, están muertas. Ni grandes talleres, ni amplias fábricas que mantengan un ejército de obreros y fo-

Filosofía refranera

O una humorada en dos partes
Siguiendo el ejemplo de nuestros más eminentes dramaturgos—que a telón corrido nos explican, por boca de un personaje de chupa y calzón, la farsa de la obra a representar—a guisa de prólogo, pero sin personaje de chupa, quitamos a nuestros lectores, por si quieren ahorrarse la lectura de esta humorada, que el trabajo siguiente no tiene más fin que adaptar los refranes populares y frases hechas a una conversación apropiada, sin más pretensión que pasar el rato y agrandar a los que leyeren. Si lo consigo, "que Dios me lo premie, y si no, me lo demande".

Como "principio quieren las cosas" y "nunca es tarde si la dicha es buena", vamos a "echar un cuarto a espadas" con un maestro sastrero, que nos está haciendo mucha falta para desarrollar la primera parte de este trabajo.
"El sastrero del Campillo" decía un pomposo rótulo de un taller de sastrería.
Y aquí nos metemos.
—¡Hola, maestro! Quisiera comprar un corte de traje, de buen género.
—Lo tengo guardado, parroquiano; porque ya sabe usted "que el buen paño en el arca se vende".
—¿Hace bien; "el que guarda halla". ¿Y tiene mucho?
—"Hay tela cortada" para rato.
—Y el género, ¿es bueno?
—Superior. Es una jerga riquísima. ¿Va una jerga?
—Veo que usted "no es mal sastrero, que conoce el paño". Pues comience a "tomar sus medidas".
—Si le parece, puede probarse un traje que ya tengo confeccionado, por si le gusta.
—"A las pruebas me remito" maestro... ¡Jesús! Qué no puedo "meter un brazo por una manga" y he desgarrado la "sisa"... ¡Visteme de prisa, que voy despacio!... ¡Ay maestro, qué estrecha me está la americana!

—Como que lleva usted mucha ropa interior; "quién le manda a usted meterse en camisa de once varas".
—"Lo que abunda no daña" maestro... ¡Demontre! Estos pantalones me están muy anchos y aun cuando "más vale que sobre que no que falte" la verdad es que puedo "meter las dos piernas por un calzón"... ¿A ver, a ver? Y la pierna izquierda ¿es un desdiseño o un roto lo que tiene?
—Ambas cosas deben ser: porque "nunca falta un roto para un desdiseño". ¡Eh, aprendiz, saca el ovillo de hilo... ¡Qué torpe! ¿No ves el cabo? Pues tira, que "por el hilo se saca el ovillo"... Sí, ya veo los defectos de la americana; además de que "tiene usted mucha soapa" hay "que sentarle las costuras"; y como están muy largas, le haré "un corte de mangas"... Pero, espere; que voy a "darle jabón", a enseñarle esos defectos... Cuidado, no vaya "a tirarse una plancha" encima, de esas que están sobre la mesa.
—Pero, maestro; aunque el traje es de mucho abrigo, no irá ridículo con el color achocolatado de la tela, pareciéndome a un frailejo.
—No haga caso; "vaya usted caliente y riase la gente". Sobre todo, "quien más mira menos ve" y "el hábito no hace al monje".

Ahora pasemos a narrar un incidente, porque así nos conviene.
Un desgraciado, al parecer mozo de cuerda por lo rozado que por detrás tenía la americana de tanto, sin duda, "echarse el mundo a las espaldas", en un ataque de "crisis" aguda comenzó a filosofar: "Pues, señor, "a mal tiempo, buena cara" y "como el que siembra recoge" y "el que no tiene coco no tiene miedo" y "a río revuelto ganancia de pescadores", aquí no poco se dijo y pensó en una panadería cuyo dueño acababa de fallecer, y por aquello de que "el muerto al hoyo y el vivo al bollo", que "los duelos con pan son menos", aprovechando la confusión de la familia del difunto comenzó a recoger los bollos y el pan que había en la tienda. Pero como "cuanto más de prisa más despacio" y "el que mucho abarca poco aprieta", fué sorprendido "con las manos en la masa".
—"Más vale "pajaro" en mano, que ciento volando"—exclamó un dependiente deteniendo al ladrón, al que llenó de improperios.
—¡Dame pan, y llámame tonto!—respondió el emulo de Cigomar, al que amenazaban con una carabina y una espada, que eran "la de Ambrosio" y "la de Bernardo", respectivamente.
Pero ese desgraciado, que había sido amigo del "Villillo" (dime con quién andas, y te diré quién eres), sostenía la teoría de que "el que roba a un ladrón, há cien años de perdón", creyó que no había más que "llevar y besar el santo", y "lo echó todo a rodar"; el pan y los bollos.
Pasó un guardia, se le llamó, y no hizo caso; "no hay peor sordo que el que no quiere oír". Llegó otro del orden, y diciendo "más vale un toma que cien te dará", dió un empujón al "golfo", tirándole al suelo, en donde le golpearon el guardia y otros más "del árbol caído, todos hacen leña". En esto llegó otro "golfo", que era herrero, y

JOYERIA FUJARDO

9-ZACATIN-9

NOTA DEL DIA

VICTIMAS

Mal día fué el domingo para la fiesta nacional. Las planas de los periódicos, donde se daba cuenta detallada de las peripecias de la torería, salieron ayer chorreando sangre. Fué un día verdaderamente trágico en los fastos de la española tauromaquia.

Aparte de unos cuantos percances de menor importancia, hubo que lamentar la muerte de dos novilleros: Gallego y Carpio. El primero en La Coruña, de una tremenda cornada en el vientre; el segundo en Astorga, de una herida en el muslo derecho. Los toros engancharon a las víctimas por distinto sitio, pero el resultado fué igual. Al cementerio han ido los dos infelices, con sus deslumbradoras ilusiones de gloria y dinero.

Aquel famoso dicho, más cornás dá el hambre, frase lapidaria suficiente para inmortalizar a un español, no ha tenido efectividad en la ocasión presente. Para Carpio y para Gallego, las dos víctimas del domingo, no han sido las del hambre las peores cornadas, sino las de los toros. Con hambre y todo hubieran podido subsistir, trabajando y viviendo honradamente, sin el espejuelo brillante de la popularidad. Los cuernos les han costado la vida, en pleno apogeo de juventud y de ilusión. Dos cadáveres más para el arrastre. Y hasta otra.

Que fué malo el domingo, puede atestiguarlo también el divino Rafael, el Calvo sublime que provoca tempestades de entusiasmo y de furor. En Irún estuvo a punto de ser lynchado por la multitud enardecida y frenética. Le abofetearon unos cuantos espectadores furibundos que ardían en santa indignación; le insultaron con las palabras más injuriosas; profanaron aquella calva sagrada... Si la Guardia civil no le protege, el Gallo se queda sin una pluma. Fué aquello, a lo que parece, todo un poema. El idolo cayó por tierra hecho pedazos. Pero no importa. Ya sabemos que el público es voluble y se deja guiar por las impresiones del momento. Y pudiera ocurrir que los mismos que maltrataron al torero, le erijan un nuevo pedestal y pongan sus labios devotamente donde antes pusieron las manos golpeadoras e indignadas.

ARTRICOS Y REUMATICOS
Piperacinas de las mejores marcas
FARMACIA ALHAMBRA. J. JIMENEZ
Plaza de las Paslegas y Droguería ALHAMBRA.—Ricardo González
—Marqués de Gerona, 2.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Como "principio quieren las cosas" y "nunca es tarde si la dicha es buena", vamos a "echar un cuarto a espadas" con un maestro sastrero, que nos está haciendo mucha falta para desarrollar la primera parte de este trabajo.
"El sastrero del Campillo" decía un pomposo rótulo de un taller de sastrería.
Y aquí nos metemos.
—¡Hola, maestro! Quisiera comprar un corte de traje, de buen género.
—Lo tengo guardado, parroquiano; porque ya sabe usted "que el buen paño en el arca se vende".
—¿Hace bien; "el que guarda halla". ¿Y tiene mucho?
—"Hay tela cortada" para rato.
—Y el género, ¿es bueno?
—Superior. Es una jerga riquísima. ¿Va una jerga?
—Veo que usted "no es mal sastrero, que conoce el paño". Pues comience a "tomar sus medidas".
—Si le parece, puede probarse un traje que ya tengo confeccionado, por si le gusta.
—"A las pruebas me remito" maestro... ¡Jesús! Qué no puedo "meter un brazo por una manga" y he desgarrado la "sisa"... ¡Visteme de prisa, que voy despacio!... ¡Ay maestro, qué estrecha me está la americana!

—Como que lleva usted mucha ropa interior; "quién le manda a usted meterse en camisa de once varas".
—"Lo que abunda no daña" maestro... ¡Demontre! Estos pantalones me están muy anchos y aun cuando "más vale que sobre que no que falte" la verdad es que puedo "meter las dos piernas por un calzón"... ¿A ver, a ver? Y la pierna izquierda ¿es un desdiseño o un roto lo que tiene?
—Ambas cosas deben ser: porque "nunca falta un roto para un desdiseño". ¡Eh, aprendiz, saca el ovillo de hilo... ¡Qué torpe! ¿No ves el cabo? Pues tira, que "por el hilo se saca el ovillo"... Sí, ya veo los defectos de la americana; además de que "tiene usted mucha soapa" hay "que sentarle las costuras"; y como están muy largas, le haré "un corte de mangas"... Pero, espere; que voy a "darle jabón", a enseñarle esos defectos... Cuidado, no vaya "a tirarse una plancha" encima, de esas que están sobre la mesa.
—Pero, maestro; aunque el traje es de mucho abrigo, no irá ridículo con el color achocolatado de la tela, pareciéndome a un frailejo.
—No haga caso; "vaya usted caliente y riase la gente". Sobre todo, "quien más mira menos ve" y "el hábito no hace al monje".

Ahora pasemos a narrar un incidente, porque así nos conviene.
Un desgraciado, al parecer mozo de cuerda por lo rozado que por detrás tenía la americana de tanto, sin duda, "echarse el mundo a las espaldas", en un ataque de "crisis" aguda comenzó a filosofar: "Pues, señor, "a mal tiempo, buena cara" y "como el que siembra recoge" y "el que no tiene coco no tiene miedo" y "a río revuelto ganancia de pescadores", aquí no poco se dijo y pensó en una panadería cuyo dueño acababa de fallecer, y por aquello de que "el muerto al hoyo y el vivo al bollo", que "los duelos con pan son menos", aprovechando la confusión de la familia del difunto comenzó a recoger los bollos y el pan que había en la tienda. Pero como "cuanto más de prisa más despacio" y "el que mucho abarca poco aprieta", fué sorprendido "con las manos en la masa".
—"Más vale "pajaro" en mano, que ciento volando"—exclamó un dependiente deteniendo al ladrón, al que llenó de improperios.
—¡Dame pan, y llámame tonto!—respondió el emulo de Cigomar, al que amenazaban con una carabina y una espada, que eran "la de Ambrosio" y "la de Bernardo", respectivamente.
Pero ese desgraciado, que había sido amigo del "Villillo" (dime con quién andas, y te diré quién eres), sostenía la teoría de que "el que roba a un ladrón, há cien años de perdón", creyó que no había más que "llevar y besar el santo", y "lo echó todo a rodar"; el pan y los bollos.
Pasó un guardia, se le llamó, y no hizo caso; "no hay peor sordo que el que no quiere oír". Llegó otro del orden, y diciendo "más vale un toma que cien te dará", dió un empujón al "golfo", tirándole al suelo, en donde le golpearon el guardia y otros más "del árbol caído, todos hacen leña". En esto llegó otro "golfo", que era herrero, y

LONDRES

La organización de la industria

Londres y Agosto, 1916.
En la asamblea anual de accionistas de una Compañía inglesa de construcciones metálicas, celebrada en Gloucester el 31 del pasado Julio, el presidente del Consejo de Administración, Mr. Vassar Smith, pronunció unas palabras de tal trascendencia, que merecen ser comentadas con algún detenimiento. Es de advertir previamente, que Mr. Vassar Smith, presidente de uno de los más potentes bancos ingleses, es hoy en día una de las primeras figuras del mundo financiero de Londres y uno de los jefes del capitalismo británico. He aquí sus palabras:
"Se están haciendo activas diligencias para desarrollar el comercio inglés por medio de la federación de las industrias con el objeto de realizar la organización necesaria para el éxito de la producción británica, tanto industrial como agrícola; organización cuya falta tanto se ha hecho sentir en estos últimos años. La Federación se pondrá al habla con los directores de las Sociedades obreras del país—en mi opinión, con grandes probabilidades de éxito—con el fin de celebrar una conferencia de representantes de patronos y de obreros que determine las medidas que conviene adoptar para después de la guerra."

Federación patronal y aproximación obrera. Se acentúa el caso de la libertad económica, cuyos albores coincidieron con la aurora del que había de llamarse así mismo "siglo de las luces". Las grandes transformaciones en la fabricación y el transporte, que se sucedieron en cuanto James Watt, el Cristóbal Colón de la industria, hubo descubierto el nuevo mundo del vapor, provocaron en Europa una crisis de crecimiento a cuyo empuje se rompieron las ligaduras medioevales que, habiendo resistido el desgaste del tiempo, todavía estorbaban los movimientos de los órganos productores. La inaudita expansión de la manufactura inglesa se realiza durante las guerras napoleónicas en pleno sistema de libertad contractual. Al abaratamiento del costo de producción causado por la maquinaria, se añade el de la mano de obra que, bajo un régimen de competencia sin cuartel, rebaja los jornales al límite mínimo de sustento. La situación obrera se agrava todavía más cuando, gracias al ferrocarril, recién inventado, las grandes ciudades industriales absorben la población de los campos con sus "tentáculos" de acero.

Nada enseña como la miseria y el sufrimiento. Los obreros se enteraron pronto de que la "libertad económica" es una falacia. Las "Trades Unions" nacieron como reacción contra un régimen de libertad que para el trabajador se reducía a la libertad de morir de hambre o capitular. Con los progresos de la instrucción técnica y general crecieron los de las Asociaciones obreras. Y mediante la huelga, arma de las multitudes pasivas, los trabajadores emprendieron su obra lenta de mejoramiento material.

El arma de la huelga se empleó primero de manera local y esporádica. Mas al aparecer las huelgas de solidaridad, los patronos tuvieron que unirse para recurrir al "lock-out". Esta fué la primera elucidación de la idea de la libertad

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Como "principio quieren las cosas" y "nunca es tarde si la dicha es buena", vamos a "echar un cuarto a espadas" con un maestro sastrero, que nos está haciendo mucha falta para desarrollar la primera parte de este trabajo.
"El sastrero del Campillo" decía un pomposo rótulo de un taller de sastrería.
Y aquí nos metemos.
—¡Hola, maestro! Quisiera comprar un corte de traje, de buen género.
—Lo tengo guardado, parroquiano; porque ya sabe usted "que el buen paño en el arca se vende".
—¿Hace bien; "el que guarda halla". ¿Y tiene mucho?
—"Hay tela cortada" para rato.
—Y el género, ¿es bueno?
—Superior. Es una jerga riquísima. ¿Va una jerga?
—Veo que usted "no es mal sastrero, que conoce el paño". Pues comience a "tomar sus medidas".
—Si le parece, puede probarse un traje que ya tengo confeccionado, por si le gusta.
—"A las pruebas me remito" maestro... ¡Jesús! Qué no puedo "meter un brazo por una manga" y he desgarrado la "sisa"... ¡Visteme de prisa, que voy despacio!... ¡Ay maestro, qué estrecha me está la americana!

—Como que lleva usted mucha ropa interior; "quién le manda a usted meterse en camisa de once varas".
—"Lo que abunda no daña" maestro... ¡Demontre! Estos pantalones me están muy anchos y aun cuando "más vale que sobre que no que falte" la verdad es que puedo "meter las dos piernas por un calzón"... ¿A ver, a ver? Y la pierna izquierda ¿es un desdiseño o un roto lo que tiene?
—Ambas cosas deben ser: porque "nunca falta un roto para un desdiseño". ¡Eh, aprendiz, saca el ovillo de hilo... ¡Qué torpe! ¿No ves el cabo? Pues tira, que "por el hilo se saca el ovillo"... Sí, ya veo los defectos de la americana; además de que "tiene usted mucha soapa" hay "que sentarle las costuras"; y como están muy largas, le haré "un corte de mangas"... Pero, espere; que voy a "darle jabón", a enseñarle esos defectos... Cuidado, no vaya "a tirarse una plancha" encima, de esas que están sobre la mesa.
—Pero, maestro; aunque el traje es de mucho abrigo, no irá ridículo con el color achocolatado de la tela, pareciéndome a un frailejo.
—No haga caso; "vaya usted caliente y riase la gente". Sobre todo, "quien más mira menos ve" y "el hábito no hace al monje".

Ahora pasemos a narrar un incidente, porque así nos conviene.
Un desgraciado, al parecer mozo de cuerda por lo rozado que por detrás tenía la americana de tanto, sin duda, "echarse el mundo a las espaldas", en un ataque de "crisis" aguda comenzó a filosofar: "Pues, señor, "a mal tiempo, buena cara" y "como el que siembra recoge" y "el que no tiene coco no tiene miedo" y "a río revuelto ganancia de pescadores", aquí no poco se dijo y pensó en una panadería cuyo dueño acababa de fallecer, y por aquello de que "el muerto al hoyo y el vivo al bollo", que "los duelos con pan son menos", aprovechando la confusión de la familia del difunto comenzó a recoger los bollos y el pan que había en la tienda. Pero como "cuanto más de prisa más despacio" y "el que mucho abarca poco aprieta", fué sorprendido "con las manos en la masa".
—"Más vale "pajaro" en mano, que ciento volando"—exclamó un dependiente deteniendo al ladrón, al que llenó de improperios.
—¡Dame pan, y llámame tonto!—respondió el emulo de Cigomar, al que amenazaban con una carabina y una espada, que eran "la de Ambrosio" y "la de Bernardo", respectivamente.
Pero ese desgraciado, que había sido amigo del "Villillo" (dime con quién andas, y te diré quién eres), sostenía la teoría de que "el que roba a un ladrón, há cien años de perdón", creyó que no había más que "llevar y besar el santo", y "lo echó todo a rodar"; el pan y los bollos.
Pasó un guardia, se le llamó, y no hizo caso; "no hay peor sordo que el que no quiere oír". Llegó otro del orden, y diciendo "más vale un toma que cien te dará", dió un empujón al "golfo", tirándole al suelo, en donde le golpearon el guardia y otros más "del árbol caído, todos hacen leña". En esto llegó otro "golfo", que era herrero, y

LONDRES

La organización de la industria

Londres y Agosto, 1916.
En la asamblea anual de accionistas de una Compañía inglesa de construcciones metálicas, celebrada en Gloucester el 31 del pasado Julio, el presidente del Consejo de Administración, Mr. Vassar Smith, pronunció unas palabras de tal trascendencia, que merecen ser comentadas con algún detenimiento. Es de advertir previamente, que Mr. Vassar Smith, presidente de uno de los más potentes bancos ingleses, es hoy en día una de las primeras figuras del mundo financiero de Londres y uno de los jefes del capitalismo británico. He aquí sus palabras:
"Se están haciendo activas diligencias para desarrollar el comercio inglés por medio de la federación de las industrias con el objeto de realizar la organización necesaria para el éxito de la producción británica, tanto industrial como agrícola; organización cuya falta tanto se ha hecho sentir en estos últimos años. La Federación se pondrá al habla con los directores de las Sociedades obreras del país—en mi opinión, con grandes probabilidades de éxito—con el fin de celebrar una conferencia de representantes de patronos y de obreros que determine las medidas que conviene adoptar para después de la guerra."

Federación patronal y aproximación obrera. Se acentúa el caso de la libertad económica, cuyos albores coincidieron con la aurora del que había de llamarse así mismo "siglo de las luces". Las grandes transformaciones en la fabricación y el transporte, que se sucedieron en cuanto James Watt, el Cristóbal Colón de la industria, hubo descubierto el nuevo mundo del vapor, provocaron en Europa una crisis de crecimiento a cuyo empuje se rompieron las ligaduras medioevales que, habiendo resistido el desgaste del tiempo, todavía estorbaban los movimientos de los órganos productores. La inaudita expansión de la manufactura inglesa se realiza durante las guerras napoleónicas en pleno sistema de libertad contractual. Al abaratamiento del costo de producción causado por la maquinaria, se añade el de la mano de obra que, bajo un régimen de competencia sin cuartel, rebaja los jornales al límite mínimo de sustento. La situación obrera se agrava todavía más cuando, gracias al ferrocarril, recién inventado, las grandes ciudades industriales absorben la población de los campos con sus "tentáculos" de acero.

Nada enseña como la miseria y el sufrimiento. Los obreros se enteraron pronto de que la "libertad económica" es una falacia. Las "Trades Unions" nacieron como reacción contra un régimen de libertad que para el trabajador se reducía a la libertad de morir de hambre o capitular. Con los progresos de la instrucción técnica y general crecieron los de las Asociaciones obreras. Y mediante la huelga, arma de las multitudes pasivas, los trabajadores emprendieron su obra lenta de mejoramiento material.

El arma de la huelga se empleó primero de manera local y esporádica. Mas al aparecer las huelgas de solidaridad, los patronos tuvieron que unirse para recurrir al "lock-out". Esta fué la primera elucidación de la idea de la libertad

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Como "principio quieren las cosas" y "nunca es tarde si la dicha es buena", vamos a "echar un cuarto a espadas" con un maestro sastrero, que nos está haciendo mucha falta para desarrollar la primera parte de este trabajo.
"El sastrero del Campillo" decía un pomposo rótulo de un taller de sastrería.
Y aquí nos metemos.
—¡Hola, maestro! Quisiera comprar un corte de traje, de buen género.
—Lo tengo guardado, parroquiano; porque ya sabe usted "que el buen paño en el arca se vende".
—¿Hace bien; "el que guarda halla". ¿Y tiene mucho?
—"Hay tela cortada" para rato.
—Y el género, ¿es bueno?
—Superior. Es una jerga riquísima. ¿Va una jerga?
—Veo que usted "no es mal sastrero, que conoce el paño". Pues comience a "tomar sus medidas".
—Si le parece, puede probarse un traje que ya tengo confeccionado, por si le gusta.
—"A las pruebas me remito" maestro... ¡Jesús! Qué no puedo "meter un brazo por una manga" y he desgarrado la "sisa"... ¡Visteme de prisa, que voy despacio!... ¡Ay maestro, qué estrecha me está la americana!

—Como que lleva usted mucha ropa interior; "quién le manda a usted meterse en camisa de once varas".
—"Lo que abunda no daña" maestro... ¡Demontre! Estos pantalones me están muy anchos y aun cuando "más vale que sobre que no que falte" la verdad es que puedo "meter las dos piernas por un calzón"... ¿A ver, a ver? Y la pierna izquierda ¿es un desdiseño o un roto lo que tiene?
—Ambas cosas deben ser: porque "nunca falta un roto para un desdiseño". ¡Eh, aprendiz, saca el ovillo de hilo... ¡Qué torpe! ¿No ves el cabo? Pues tira, que "por el hilo se saca el ovillo"... Sí, ya veo los defectos de la americana; además de que "tiene usted mucha soapa" hay "que sentarle las costuras"; y como están muy largas, le haré "un corte de mangas"... Pero, espere; que voy a "darle jabón", a enseñarle esos defectos... Cuidado, no vaya "a tirarse una plancha" encima, de esas que están sobre la mesa.
—Pero, maestro; aunque el traje es de mucho abrigo, no irá ridículo con el color achocolatado de la tela, pareciéndome a un frailejo.
—No haga caso; "vaya usted caliente y riase la gente". Sobre todo, "quien más mira menos ve" y "el hábito no hace al monje".

Ahora pasemos a narrar un incidente, porque así nos conviene.
Un desgraciado, al parecer mozo de cuerda por lo rozado que por detrás tenía la americana de tanto, sin duda, "echarse el mundo a las espaldas", en un ataque de "crisis" aguda comenzó a filosofar: "Pues, señor, "a mal tiempo, buena cara" y "como el que siembra recoge" y "el que no tiene coco no tiene miedo" y "a río revuelto ganancia de pescadores", aquí no poco se dijo y pensó en una panadería cuyo dueño acababa de fallecer, y por aquello de que "el muerto al hoyo y el vivo al bollo", que "los duelos con pan son menos", aprovechando la confusión de la familia del difunto comenzó a recoger los bollos y el pan que había en la tienda. Pero como "cuanto más de prisa más despacio" y "el que mucho abarca poco aprieta", fué sorprendido "con las manos en la masa".
—"Más vale "pajaro" en mano, que ciento volando"—exclamó un dependiente deteniendo al ladrón, al que llenó de improperios.
—¡Dame pan, y llámame tonto!—respondió el emulo de Cigomar, al que amenazaban con una carabina y una espada, que eran "la de Ambrosio" y "la de Bernardo", respectivamente.
Pero ese desgraciado, que había sido amigo del "Villillo" (dime con quién andas, y te diré quién eres), sostenía la teoría de que "el que roba a un ladrón, há cien años de perdón", creyó que no había más que "llevar y besar el santo", y "lo echó todo a rodar"; el pan y los bollos.
Pasó un guardia, se le llamó, y no hizo caso; "no hay peor sordo que el que no quiere oír". Llegó otro del orden, y diciendo "más vale un toma que cien te dará", dió un empujón al "golfo", tirándole al suelo, en donde le golpearon el guardia y otros más "del árbol caído, todos hacen leña". En esto llegó otro "golfo", que era herrero, y

LONDRES

La organización de la industria

Londres y Agosto, 1916.
En la asamblea anual de accionistas de una Compañía inglesa de construcciones metálicas, celebrada en Gloucester el 31 del pasado Julio, el presidente del Consejo de Administración, Mr. Vassar Smith, pronunció unas palabras de tal trascendencia, que merecen ser comentadas con algún detenimiento. Es de advertir previamente, que Mr. Vassar Smith, presidente de uno de los más potentes bancos ingleses, es hoy en día una de las primeras figuras del mundo financiero de Londres y uno de los jefes del capitalismo británico. He aquí sus palabras:
"Se están haciendo activas diligencias para desarrollar el comercio inglés por medio de la federación de las industrias con el objeto de realizar la organización necesaria para el éxito de la producción británica, tanto industrial como agrícola; organización cuya falta tanto se ha hecho sentir en estos últimos años. La Federación se pondrá al habla con los directores de las Sociedades obreras del país—en mi opinión, con grandes probabilidades de éxito—con el fin de celebrar una conferencia de representantes de patronos y de obreros que determine las medidas que conviene adoptar para después de la guerra."

Federación patronal y aproximación obrera. Se acentúa el caso de la libertad económica, cuyos albores coincidieron con la aurora del que había de llamarse así mismo "siglo de las luces". Las grandes transformaciones en la fabricación y el transporte, que se sucedieron en cuanto James Watt, el Cristóbal Colón de la industria, hubo descubierto el nuevo mundo del vapor, provocaron en Europa una crisis de crecimiento a cuyo empuje se rompieron las ligaduras medioevales que, habiendo resistido el desgaste del tiempo, todavía estorbaban los movimientos de los órganos productores. La inaudita expansión de la manufactura inglesa se realiza durante las guerras napoleónicas en pleno sistema de libertad contractual. Al abaratamiento del costo de producción causado por la maquinaria, se añade el de la mano de obra que, bajo un régimen de competencia sin cuartel, rebaja los jornales al límite mínimo de sustento. La situación obrera se agrava todavía más cuando, gracias al ferrocarril, recién inventado, las grandes ciudades industriales absorben la población de los campos con sus "tentáculos" de acero.

Nada enseña como la miseria y el sufrimiento. Los obreros se enteraron pronto de que la "libertad económica" es una falacia. Las "Trades Unions" nacieron como reacción contra un régimen de libertad que para el trabajador se reducía a la libertad de morir de hambre o capitular. Con los progresos de la instrucción técnica y general crecieron los de las Asociaciones obreras. Y mediante la huelga, arma de las multitudes pasivas, los trabajadores emprendieron su obra lenta de mejoramiento material.

El arma de la huelga se empleó primero de manera local y esporádica. Mas al aparecer las huelgas de solidaridad, los patronos tuvieron que unirse para recurrir al "lock-out". Esta fué la primera elucidación de la idea de la libertad

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Como "principio quieren las cosas" y "nunca es tarde si la dicha es buena", vamos a "echar un cuarto a espadas" con un maestro sastrero, que nos está haciendo mucha falta para desarrollar la primera parte de este trabajo.
"El sastrero del Campillo" decía un pomposo rótulo de un taller de sastrería.
Y aquí nos metemos.
—¡Hola, maestro! Quisiera comprar un corte de traje, de buen género.
—Lo tengo guardado, parroquiano; porque ya sabe usted "que el buen paño en el arca se vende".
—¿Hace bien; "el que guarda halla". ¿Y tiene mucho?
—"Hay tela cortada" para rato.
—Y el género, ¿es bueno?
—Superior. Es una jerga riquísima. ¿Va una jerga?
—Veo que usted "no es mal sastrero, que conoce el paño". Pues comience a "tomar sus medidas".
—Si le parece, puede probarse un traje que ya tengo confeccionado, por si le gusta.
—"A las pruebas me remito" maestro... ¡Jesús! Qué no puedo "meter un brazo por una manga" y he desgarrado la "sisa"... ¡Visteme de prisa, que voy despacio!... ¡Ay maestro, qué estrecha me está la americana!

—Como que lleva usted mucha ropa interior; "quién le manda a usted meterse en camisa de once varas".
—"Lo que abunda no daña" maestro... ¡Demontre! Estos pantalones me están muy anchos y aun cuando "más vale que sobre que no que falte" la verdad es que puedo "meter las dos piernas por un calzón"... ¿A ver, a ver? Y la pierna izquierda ¿es un desdiseño o un roto lo que tiene?
—Ambas cosas deben ser: porque "nunca falta un roto para un desdiseño". ¡Eh, aprendiz, saca el ovillo de hilo... ¡Qué torpe! ¿No ves el cabo? Pues tira, que "por el hilo se saca el ovillo"... Sí, ya veo los defectos de la americana; además de que "tiene usted mucha soapa" hay "que sentarle las costuras"; y como están muy largas, le haré "un corte de mangas"... Pero, espere; que voy a "darle jabón", a enseñarle esos defectos... Cuidado, no vaya "a tirarse una plancha" encima, de esas que están sobre la mesa.
—Pero, maestro; aunque el traje es de mucho abrigo, no irá ridículo con el color achocolatado de la tela, pareciéndome a un frailejo.
—No haga caso; "vaya usted caliente y riase la gente". Sobre todo, "quien más mira menos ve" y "el hábito no hace al monje".

Ahora pasemos a narrar un incidente, porque así nos conviene.
Un desgraciado, al parecer mozo de cuerda por lo rozado que por detrás tenía la americana de tanto, sin duda, "echarse el mundo a las espaldas", en un ataque de "crisis" aguda comenzó a filosofar: "Pues, señor, "a mal tiempo, buena cara" y "como el que siembra recoge" y "el que no tiene coco no tiene miedo" y "a río revuelto ganancia de pescadores", aquí no poco se dijo y pensó en una panadería cuyo dueño acababa de fallecer, y por aquello de que "el muerto al hoyo y el vivo al bollo", que "los duelos con pan son menos", aprovechando la confusión de la familia del difunto comenzó a recoger los bollos y el pan que había en la tienda. Pero como "cuanto más de prisa más despacio" y "el que mucho abarca poco aprieta", fué sorprendido "con las manos en la masa".
—"Más vale "pajaro" en mano, que ciento volando"—exclamó un dependiente deteniendo al ladrón, al que llenó de improperios

Enfermos del Estómago e Intestinos
TOMAD LA
ESTOMACALINA
ALFAGEME

ES UN EXCELENTE REMEDIO PARA LA DISPEPSIA, ARDORES ACEDIAS, HIPERCLOHIDRIA, NAUSEAS, VOMITOS, DIGESTIONES DIFICILES ETC. CURA RADICALMENTE LOS CATARRAS GASTRO-INTESTINALES DIARRHEAS, COLICOS.

PRECIO: CUATRO PESETAS FRASCO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SU AUTOR Romanones, 13. - MADRID

ESTE PREPARADO ES EL UNICO ENSAYADO EN LA MAYORIA DE LOS HOSPITALES DE ESPAÑA

ANISOSA Solución Benedicto
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas.
de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y Debilidad general.—Frasco 2,50 pesetas.
DEPOSITO: Dr. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID
De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON
REYES CAZÓLICOS, 20.—GRANADA.

EN "EL LEÓN"
Se realizan todos los artículos con una importantísima rebaja de precios por fin de temporada.
Aconsejamos al público no deje de visitar este establecimiento, aprovechando la ocasión de adquirir en él verdaderas gangas.
Especialidad en género blanco. Holandas de "Toda la Semana", a precios sin competencia.
En esta casa se vende sin combinaciones, más barato que en ninguna otra.
PRECIOS SERIAMENTE FIJOS. VENTAS AL CONTADO
En León.—Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98
GRANADA

LA PREVISION ESPAÑOLA
Compañía de seguros contra incendios a prima fija FUNDADA EN 1883
DOMICILIO SOCIAL: en Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 8
Sucursal en Madrid, Atocha, 27
Esta Compañía cuenta 32 años de existencia y es la única en su clase que está domiciliada en Andalucía
REPRESENTANTE GENERAL EN ESTA PROVINCIA
Ramiro Ríoseca y Molina, Ancha de Santo Domingo, 8.
Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 16 de Marzo de 1909

Ingenieros Agrónomos
Academia preparatoria dirigida por los Ingenieros del Cuerpo D. José A. de Dteyza y D. Ernesto de la Sosa
Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS
Libertad, 15.—MADRID.—Pídanse catálogos.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
Oficinas: Colgiata, 7
Casa del "Heraldo de Madrid"

Balneario de LA MALAHA
GRANADA

Cuatro abundantes manantiales.—Aguas radioactivas
Termas de San Francisco, 33°. La Caucepción 29°. Las aguas y deamblos manantiales, son Clorurado Sódicas, Bicarbonatadas, Arsenicales, siendo de reconocida eficacia para combatir el Reumatismo. Catarros crónicos, Neuralgias, Enfermedades de la Piel y especialmente Herpetismo, gozando justa fama desde antiguo como curativas de esta enfermedad.
Baño de la Salud, 13°.—Sus aguas son sulfatadas, Cálcicas, variedad, Cloruradas Bicarbonatadas. Se emplean con excelente resultado en el tratamiento de las enfermedades de la Matriz, Metritis, y Desarragos Menstruales, Esterilidad y Desarragos Menstruales, Enfermedades de la Sangre, Anemia, Clorosis en las nerviosas Epilepsia, Histerismo, Neurastenia y Trastornos mentales.
Fuente de Santiago, 20°.—Aguas Cloruradas Sódicas débiles Ferruginosas. Se usan en bebidas, en las Enfermedades del Aparato Digestivo. Falta de Apetito, Lentitud o Inercia de las Digestiones, Constipación o Estreñimiento Crónico. Hígado y Riñones.

Completa Instalación Hidroterápica y Balneoterápica
Servicio espléndido y esmerado de hotel, mesa de primera, comprendido desayuno, almuerzo y comida, 4,50 pesetas; mesa de segunda, 3 pesetas. Hospedería, desde 0,50 pesetas en adelante. Instalaciones de higiénicos inodoros. Comodas y económicas casitas para familias, con o sin muebles. Salones de lectura, dominó, trajo, piano y otros recreos. Servicio especial de tranvías, carruajes y automóviles desde Granada al Balneario y viceversa.
Temporada oficial, de 1.º de Junio al 30 de Septiembre
Dirección al Propietario, D. Diego Romero
Calle de Misericordia 5.—GRANADA
Para informes, en LA PRENSA, ACERA DEL CASINO, 12



VAPORES PARA ORAN
Servicio quincenal por los magníficos vapores españoles
TURIA Y FRANCOLO
De la Línea Tintoré
Saldrá de Almería el jueves 27 de Julio con escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.
Salida de Orán para Almería, directo, el miércoles 26, a las cuatro de la tarde.
NOTA.—La próxima salida para Orán, será el jueves 10 de Agosto.
OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con tres días de anticipación a la salida del vapor, para preparar sus pasaportes: a más de los documentos necesarios, necesitan una fotografía.
Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.
PRECIO DEL PASAJE
Preferencia, pesetas 100; Cámara, 75; 3.ª clase, 35; ídem medias billetes para menores de 3 a 10 años, 20.
Para más informes, a sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Paseo del Príncipe, 75.—Almería

Muebles Para adquirir muebles en condiciones ventajosas, ningún establecimiento como el de la calle de San Jerónimo, núm. 56, esquina a la calle de Tendillas.—Esta casa se dedica a la compra y venta de toda clase de muebles usados.

Secretó Indio
Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrir al
Secretó Indio
y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa, y brillante
1.000 PESETAS
darán al que pruebe que el
Secretó Indio
Frasco pequeño, 4 pesetas
Depositarlos en Madrid, Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.
De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe 14.—José Baena, Reyes Católicos 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—Perfumería La Giralda, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacatín, 40.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.
Persianas
Gran surtido en persianas, que no pierden el color nunca y de mucha duración, a 2,25 y a 2,50 pesetas metro cuadrado y colocado.
Grandes surtidos en tapetes de juncos y japoneses, con preciosos paisajes pintados, los encontrará el cliente en la Estercería Madrileña.

LA PURÍSIMA
Almicerces, 19.—Tienda.
Fábrica de velas estéricas.
Estérica superior blanca, 1,25.
Ídem ídem de color, 1,50.
Se garantiza para los pedidos, que estas velas no se tuercen ni en los meses de más calor.
JOSÉ PINEDA
Se hacen toda clase de renuevos.

LA PAZ
OFICINAS, 10, Y TINTO 3 Y 5 (ZACATÍN)
Precios seriamente fijos
EL DEFENSOR DE GRANADA
Cupón por valor de cinco céntimos
en los Almacenes LA PAZ
OFICINAS, 10, Y TINTO 3 Y 5 (ZACATÍN)

BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matías Nieva
Cristó, 14.—Valdepeñas
Recogidas 1.—Granada.
Vinos finos de Mesa. La caza tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Anisados y Ron, Alcohó, desnaturalizado a 2 pías, el litro. Vinagre vinico garantizado a 50 céntimos litro. Manzana, Jerez, Montilla y Málaga.

La Japonesa: gran esta bjecimiento de mercadería y novedades. Extenso surtido en bordados y encajes.—Mesones 61 y 63 leques o cupó la cofitería Los Alpes.

Compañía General de Automóviles

Calaf a Seo de Urgel Puigcerdá Rivas y Ripoll

La más importante de España: explota más de dos mil kilómetros de recorrido en las líneas de

Cataluña, Murcia, Almería, Granada Córdoba y Jaén
Dirección: Paseo de Gracia, 28.—Barcelona.— Gerentes: Sres. Alsina y Gralls.

Servicios diarios, cómodos y económicos, en espaciosos coches automóviles de Granada a Lanjarón, Orgiva y Motril. Puerta Real.—GRANADA

AURORA Compañía Anónima de Seguros
SARNA
Sin baño la cura rápidamente el Antisémico Martí. Depósito: M. González.—Plaza San Gil, 10.
CONFICERÍA "LA ORIENTAL"
Especialidad en dulces selectos Almibares, Ramilletes.—Se reciben encargos para regalos.—Mesones, 5.

Tenemos el surtido completo de

TIRAS BORDADAS

Desde las calidades económicas a las mejores y de fantasía

Pida al comprar nuestra Libreta de Ahorro Le recomendamos nuestra Holanda de los Jueves

ALMACENES LA PAZ

El triunfo de un detective

POR MARC MARIO
RAMON SOPERA, EDITOR
Provenza, núm. 96.—Barcelona

abre y cierra los ojos y se duerme en seguida con profundo sueño.
—Se ha azorado—murmura Manita—que duerma ahora en paz. Y si alguien viniese a importunarnos, estoy dispuesta a ayudarte, Dumollard; bien sabes que valgo lo que un hombre.
Así permanecieron, el uno frente al otro, durante horas y horas. Dumollard encontró paz y unas patatas que puso a cocer entre las cenizas. Manita y él se partieron esa frugal comida.
Huroneando aquí y allá, encontró Dumollard una botella de aguardiente y azúcar. Manita preparó con ello una bebida caliente que dio a beber a la Condesa apenas dió señales de despertar.
Afuera, seguía lloviendo. Las ramas de los árboles quebrábase estrepitosamente bajo el impulso del viento.
La noche cerró.
Ansiosos, se miraban Dumollard y Manita. Por mucho que asegurara el hombre asesinado que su mujer no

volvería sino tres días después, Manita y su compañero, cido alerta, temían que esta mujer apareciese de un momento a otro.
—Quizá valdría más que así fuese—decía Dumollard con los dedos crispados;—porque iría a unirse con su marido.
—Si, sería mejor—añadió Manita.—Pero de aquí a tres días estaremos ya, Dios sabe dónde, y se atribuiría el golpe a cualquier merodeador de los bosques.
Despertóse la Condesa. Recobró valor y energías.
Y así se reunieron en consejo los tres criminales. Decidieron partir inmediatamente. Registrando los muebles de la cabaña, Manita encontró ropas del carbonero.
Vistiólas Andrea, porque estaba tal su traje de hombre que no podía por menos que llamar la atención; sobre que era cosa fácil, merced a su urgente pecho y a la blancura de la piel reconocer su sexo, en pleno día.
Antes de huir del pabellón, tuvo buen cuidado Manita de reunir algunos accesorios de tocador en un paquete lo menos voluminoso posible.
Después de vestir a Andrea con lo que halló entre las pobres ropas de la carbonera, disolvió en un bote de agua el contenido de un frasco que en el paquete llevaba.
Gracias a este preparado, los magníficos cabellos rubios de Andrea, tomaron un tinte castaño obscuro y

cambiaron la expresión de su rostro acentuando la dureza de sus rasgos.
Manita púsose una blusa azul, recomendada, sobre sus vestiduras masculinas para ocultar de esta suerte su deplorable estado.
Ella, al menos, podía engañar.
Porque su voz gutural, su pecho llano y su color moreno contribuía a completar el disfraz.
Esto hecho, salieron. Antes de marchar, Dumollard encendió algunos leños y dispersólos por la cabaña. A los diez minutos vieron, ya de lejos, cómo la cabaña, construída con maderas y telas, ardía desde el suelo al pico más agudo de su techumbre.
—Mirad—dijo Dumollard ufánandose de su obra;—los curiosos se fastidiarán.
Dirigiéronse hacia Lentilly, dando vuelta a Lucenay, a buena distancia. Cesó de llover y el viento que soplabá, a ráfagas, secaba los caminos.
Manita concibió un proyecto. Confíaron el supuesto hijo de la Condesa a una nodriza que habitaba en Lentilly; esta nodriza residió mucho tiempo en el castillo, pero Andrea, molesta por la presencia del niño, pues que le obligaba ineludiblemente a desempeñar el papel de madre y, por lo tanto, a prodigarle inñitias caricias y ternuras, pretextó que la estancia en el castillo era menos sana que en Lentilly, y así mandó ella a la nodriza y al niño.
De vez en cuando veía Manita a esa mujer y le llevaba dinero.

Pagábanla con largueza y, naturalmente, su suerte mejoró. Así que ahora tenía algunos animales y, lo que era de capital importancia para los fugitivos un caballo y un carrito.
A pesar de la dificultosa marcha que ofrecían los caminos, en mal estado todavía, pronto llegaron nuestros personajes a Lentilly. Andrea había reposado lo suficiente en la cabaña del carbonero.
Y Manita y Dumollard parecían de hierro.
Fuese Manita sola a casa de la nodriza. Eran ya las nueve de la noche, y para justificar su intempestiva visita, preparóse a decir que, viniendo a caballo, habíase caído e hirióse el animalito con tan mala suerte que no pudo caminar ni un metro siquiera. Al mismo tiempo, vería ella de informarse de si las pesquizas seguidas contra Andrea llegaron hasta allí. En el caso de que la nodriza abrigara alguna desconfianza, le pediría su mulo y su carrito para volver a Lucenay; y lo compraría a peso de oro, si fuere preciso.
Por exceso de prudencia, quitóse la blusa robada en la cabaña y con la cual cubría sus vestiduras. La nodriza, ya había visto, otras veces, a Manita vestida de hombre, y la fábula del caballo sobradamente explicaría las desgarraduras de las ropas.
Por si acaso, también miró Manita si su revólver estaba bien amartillado. La Condesa dejó caer sobre su rostro los bordados de la cofia. Envol-

vióse el cuello con un grueso tapabocas, y encorvada apoyándose en el brazo de Dumollard, entraron en una hostería en la que aún brillaba luz.
Y a tiempo fué, porque la hostelería ya se disponía a acostarse. Dumollard pidió de beber y comer, mientras la Condesa, sentada en un rincón obscuro, cuidaba de ocultar su semblante; lo cual no le fué difícil, porque solamente iluminaba la amplia sala una candela humeante.
La posadera, medio dormida, sirvióles un pedazo de tocino frío y, parpadeando, escuchó a Dumollard que le explicaba cómo iba de camino con su esposa y un amigo, al que esperaba, y díjole, también, que era su deseo llevarse algo para comer durante la marcha. Merced a este pretexto pudo hacerse con víveres y como pagó sin regateo, no desconió la posadera de nada.
Al cabo de media hora, Dumollard y la Condesa salían de la hostería, camino del puente en donde los citó la italiana.
No tardó en comparecer con su carrito, que cubrieron con un toldo en previsión de lluvia.
Llevaba el carro en el interior no poca paja. Sentóse Manita en la banqueta y la Condesa y Dumollard tendiéronse en la paja, a uno y otro lado. Y echaron a andar.
Nada sabía la nodriza, y así no se resistió a los pedidos de la italiana. Además que, a los tales, acompañábalos Manita con buenas sumas de

dinero, pretextando retribuir los muchos cuidados que al heredero de Azergues dispensaba, y estos regalos aumentaron en mucho la buena voluntad de ja mujer.
En cuanto a su marido, que antaño informó a Antonio de los tatuajes que en el brazo presentaba la criatura, medio borrachín ya entonces, siguió observando el mismo género de vida gracias a los beneficios de su mujer.
Ya no iba al mercado, por la sencilla razón de que dormía en su cama la diaria borrachera.
Tales eran los informes que Manita dió a sus compañeros, en tanto el mulo vigoroso y harto descansado conducía el carro camino de Bois-d'Oingt.
Y así, platicando, a las primeras claridades del amanecer, llegaban a Bois-d'Oingt.
El tal hombre—seguía diciendo M. L.—encaminóse hacia el castillo a través de los maticos de flores para hacer más breve el camino. Llegó a la escalinata, subióla y miró a través de la puerta vidriera.
Ya no estaban los criados en el vestíbulo; habíanse ido a reunir con

los demás camaradas y allí, en coro, se comentaban los recientes sucesos. Sin sospechar toda la gravedad, a varios de ellos se les antojaba, como por instinto, que las precipitadas salidas y la visita del vizconde Petrus, al que nunca se veía en Lucenay, ocultaban alguno de esos secretos de familia que los interesados no quieren divulgar.
Así, pues, nadie había en el vestíbulo. Entreabrió el hombre la puerta, con sumo cuidado, y entró. Quitóse los zapatos y subió la gran escalera.
Debía conocer muy bien los lugares, porque fuése directamente al gabinete del Conde. Abrió el mueble-secreter y se sirvió del cuchillo para rebajar la madera y dejar en descubierta el pestillo. Pronto encontró el cajón en que se hallaba el legajo de los ciento cuarenta mil francos. El hombre reconoció la naturalera y el valor de los papeles. Los ató mejor y guardóselos en el bolsillo, olvidando una parte del cordón rosa y verde que indicara el intendente, que más tarde encontró Desclós.
Otra prueba que a continuación descubrió el sagaz policía, es ésta...
M. L. sacó de su cartera una hoja de papel que envolvía un trozo de tela, de un azul descolorido.
Cuando hubiéronse hecho las pesquizas, Desclós volvió al lugar del suceso. Y observando con escrupulosa atención el mueble-secreter encontró este trocito de tela.
El hombre, al cerrar el mueble,

LXVII
UNA NUEVA TUMBA

El Rey en Bilbao

Madrid 28

La llegada

Desde muy temprano, todas las autoridades, las personalidades más salientes de Bilbao, representaciones de las autoridades y corporaciones, comisiones de diferentes centros, todos los cónsules extranjeros y muchos senadores y diputados, acudieron en trenes y automóviles a Puente de Galdakao, para recibir al Rey.

El yate Giralda, en el que venía el Monarca, ha hecho un viaje lentísimo, a causa de haber una intensa niebla.

A las diez y media, fundeó la embarcación regia.

Entró rodeada de infinidad de botes y lanchas, en cuyos ocupantes predominaban las damas.

También recibió al Rey una escuadrilla de balandros con las velas desplegadas.

Los fuertes y el cañonero Marqués de Molins, hicieron salvas al mismo tiempo que la banda municipal, situada en el muelle, tocó la Marcha Real.

En los pueblos cercanos se voltearon las campanas y se dispararon cohetes.

El Rey venía en el puente del Giralda, acompañado de los infantes Carlos y Raniero.

S. M. correspondía con saludos a las ovaciones de que se le hacía objeto.

Invitaciones al Rey

Seguidamente de fondear el Giralda, las autoridades pasaron a bordo para complementar al Monarca.

El presidente de la Diputación le invitó a asistir mañana a la colocación de la primera piedra para el edificio que con destino a escuela y talleres de los aislados proyecta construir la corporación provincial.

El Rey aceptó la invitación y elogió la iniciativa.

Después habló con el presidente de la Cámara de Comercio, a quien felicitó el Rey, por la prosperidad que ha alcanzado Bilbao, que debe aprovecharse para el desarrollo de la industria nacional, con la creación de otras nuevas.

El secretario de la Cámara manifestó, que se procurará la creación de nuevas industrias, aunque el capital se muestra retraído por el anuncio de nuevos impuestos que se planean en todo instante.

Tras esto hubo frases de afecto entre el Rey y el conde de Zubiria, quien le invitó, en nombre de la Constructora naval, a un almuerzo para hoy, después de las regatas.

El Rey lo aceptó.

A las regatas

Después de la recepción a bordo, el Rey se vistió de balandrista y embarcó en el Giralda V, para tomar parte en las regatas.

Actos importantes

Los actos de mañana tendrán gran importancia, porque el Rey ha invitado a almorzar a bordo del Giralda a los principales navieros bilbaínos.

Desde San Sebastián

Madrid 27

Conferencia

Telegramas de San Sebastián dicen, que el conde de Romanones ha conferenciado extensamente con el presidente del Congreso señor Villanueva.

También ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado señor Villanueva.

Banquete a Romanones

En el restaurant de Igüeldo se ha celebrado hoy un banquete en honor del presidente del Consejo de ministros.

Asistieron los señores Villanueva, García Prieto, Barroso, Gasset, Luque, Gimeno y más de cien senadores y diputados a Cortes liberales.

No hubo brindis.

Los brindis de un banquete

En el banquete con que fue obsequiado hoy el conde de Romanones, no obstante decirse que no habría brindis, a la hora del champagne se levantó el señor López Monis.

Dijo éste que aunque se había acordado evitar los discursos, se levantaba para ofrecer el homenaje al conde de Romanones y hacer constar que el banquete solo tiene por objeto expresar la adhesión y lealtad de quienes en su juventud militaron en el partido liberal.

Dedicó palabras cariñosas, aplausos y vitores al Rey y al jefe del Gobierno, diciendo que encarnan en España el partido liberal.

El conde de Romanones, añadió, ha sabido levantar al partido liberal, unirle y darle vida. El Monarca es la augusta encarnación de la Patria.

Las últimas palabras del orador fueron acogidas con aplausos y vitores.

Discurso de Romanones

Al levantarse el presidente del Consejo, fué ovacionado.

Agradeció la atención del señor López Monis diciendo, que se trata de un gobernador extraordinario.

Aprovechó la ocasión—añade—de estar reunidos senadores y diputados en número suficiente para celebrar sesión, para comunicar una noticia.

Ignoro si os agrada, aunque por desconfianza tengo vuestro asentimiento.

Trátase de que el Gobierno se pro-

pone que las Cortes se reúnan en fecha próxima, más próxima de lo que muchos pueden suponer, pues faltan poquitos días.

Estima el conde, que el Gobierno necesita que el Parlamento funcione prontamente.

Por ello declara, agrega, que el Gobierno ha decidido que las Cortes se reúnan antes de que finalice Septiembre.

Quisiera que acudiérais a las Cortes con la misma puntualidad que habéis acudido ante este acto.

El Gobierno así lo cree indispensable, pues es la única manera de hacer frente a las responsabilidades del Poder, realizando una labor útil y necesaria para el país.

Por eso en su nombre solicito vuestro concurso y espero que no fallará.

Necesito esta prueba de adhesión para desarrollar la obra del Gobierno, que será tan intensa como exigen las necesidades del país.

Es una realidad sentida. Por eso no dudo que responderéis como otras veces al requerimiento del Gobierno.

Es la única manera de llevar adelante una labor práctica y de apercibirnos al mismo tiempo contra nuestros adversarios, que son muchos.

¿Sabréis responder al llamamiento que reclama el interés de la Patria y del partido liberal? (Ovación. Vivas al Rey y al partido liberal).

Romanones dice...

Después del banquete el conde de Romanones habló con los diputados y senadores.

Dijo que en los actuales momentos era cosa decidida la reapertura del Parlamento, pudiendo añadir que la fecha señalada era el 20 de Septiembre.

Puede ocurrir—añadió—que se retrase cuatro días, pero también puede ocurrir que se adelante.

Desde luego se puede tener por descontado que dentro del mes de Septiembre funcionarán las Cortes.

El Gobierno tenía que hacer esta declaración, pero he considerado que ningún momento más oportuno que éste, en que están reunidos representantes del partido liberal de ambas Cámaras.

Además, el hecho de anunciarlo hoy aquí era hasta un deber de cortesía.

Preguntado por dónde comenzará la labor de las Cortes, el jefe del Gobierno contestó:

Por donde se interrumpió, con la diferencia de que además habrá presupuestos y numerosos proyectos que hemos preparado durante el interregno parlamentario.

Otro banquete

Los secretarios del Congreso y del Senado obsequiarán con un banquete al gobernador de San Sebastián señor López Monis.

Notas políticas

Madrid 28

El Rey

Sábase que el Rey ha llegado a Bilbao sin novedad.

Combinación de Gobernadores

El ministro de la Gobernación ha facilitado a los periodistas la combinación de gobernadores civiles firmada esta mañana por el Rey.

Es la siguiente: Nombrado gobernador de Oviedo, a don Carlos de la Rosa, que lo era de Huelva.

De Teruel, a don Félix Martín Lacuesta, diputado provincial.

De Logroño, a don Alfonso Ruiz de Grijalba, que lo era de Lérida.

De Almería, a don Carlos Tentor, que lo era de Cáceres.

De Cáceres, a don Juan Serrano Carmona, que lo era de Burgos.

De Burgos, a don Modesto Sánchez Ortiz.

De Huelva, a don Rafael Mesa Peña, que lo era de Avila.

De Lérida, a don Luis Moret, que lo era de Almería.

La cuestión azucarera

Madrid 28

Una reunión

Hoy se han reunido en el ministerio de la Gobernación, el ministro de Hacienda señor Aiba, el jefe de los liberales granadinos don Juan Ramón La Chica, y los señores Sánchez Toca, Guillén, Sol, Moreno Díaz, Zurano, y Andrés, representantes de los fabricantes de azúcar, agricultores e industriales interesados en buscar una solución al problema planteado por la Real orden del señor Urzáiz.

La reunión ha durado hasta las dos de la tarde.

Informes de Aiba

El ministro de Hacienda ha dado cuenta a los periodistas de los asuntos tratados en la reunión de azucareros, agricultores e industriales.

La reunión ha sido larga y un tanto viva por los intereses encontrados que en ella se ventilaban, intereses que venían debatiéndose desde hace tiempo.

Los representantes de las industrias derivadas de los azúcares señores Toca, Guillén y Sol han propuesto una fórmula para solucionar el asunto.

Consiste dicha fórmula en que los fabricantes aseguren el consumo nacional y faciliten todo el azúcar que se necesite a un precio determinado.

para que entre libremente en España el azúcar extranjero.

La idea fué aceptada en principio, reservándose los fabricantes la aceptación definitiva hasta estudiar los factores que influirán en la determinación del precio que se fije para el azúcar.

Más gestiones

El ministro de Hacienda se propone continuar sus gestiones cerca de ambas partes interesadas en la cuestión azucarera.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Dña 26, Dña 28. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Banco de España, etc.

Table with columns: Cambios, París a la vista, Londres a la vista, etc.

Table with columns: Bolsa de París, 4 por 100 exterior español, etc.

La guerra europea

Madrid 27

Rumanía en la guerra

Confirmación oficial

Según telegrafían de San Sebastián, el conde de Romanones ha manifestado a los periodistas que había recibido noticias oficiales confirmando la declaración de la guerra de Rumanía a Austria.

Entusiasmo en Roma

Telegramas recibidos de Roma participan, que la noticia de que Rumanía ha declarado la guerra a Austria ha sido acogida allí con profunda alegría.

Se han producido grandes manifestaciones de entusiasmo.

Apenas se recibió la noticia, aparecieron colgaduras en la mayoría de los balcones.

Los periódicos han publicado extraordinarios, vendiéndose por millares.

En la plaza de Colonna se reunieron grandes masas populares, gritando: ¡Abajo Alemania!

Se pronunciaron patrióticos discursos, que enardecieron a la muchedumbre.

La prensa italiana publica entusiasmas comentarios.

La declaración de guerra

Según telegrafían de París, es oficial la noticia de la declaración de guerra de Rumanía a Austria-Hungría.

Esta decisión fué tomada en Bucarest, por el Consejo de la Corona que se reunió ayer por la mañana.

La doble declaración de guerra de Italia a Alemania y Rumanía a Austria, fué conocida ayer a una hora avanzada de la noche, por ediciones especiales que publicaron los periódicos.

Estos eran arrebatados por el público, de las manos de los vendedores.

Impresión en París

En París ha producido enorme impresión la declaración de guerra de Rumanía a Austria.

En la capital francesa se consideraba desde hace algunos días como cosa segura la intervención de Rumanía al lado de los aliados.

Un periódico de Lausanne y otro ginebrino habían llegado a anunciar esta intervención como un hecho descontado.

Comandante en jefe

Participan de Bucarest, que se ha nombrado comandante en jefe del ejército rumano, al general Averckiku.

Reservistas

Los reservistas rumanos que todavía no prestaban servicios, han sido movilizados.

Motores y Ventiladores Eléctricos. Instalaciones para riegos. JUAN LEYVA. MESONES 3 y 5.—GRANADA

Operaciones germánicas

Informes oficiales. El parte oficial publicado hoy en Berlín es como sigue:

«Frente occidental.—Ayer, al Norte del Somme, repitieron los ingleses, durante la madrugada y la noche, los ataques, después de una fuerte preparación de artillería al Sur de Thiépval y Noroeste de Pozières.

Estos ataques fueron rechazados en parte, después de combates cuerpo a cuerpo, dejando el adversario en nuestras manos un oficial y sesenta hombres.

También fracasaron ataques al Norte de Bzentin Peit y bosque de Foureaux.

Al Sur del sector de Maurepas-Clary lanzaron los franceses, después de una preparación de artillería, apoyados por lanzallamas, considerables fuerzas, que fueron rechazadas.

Al Sur del Somme fueron rechazados ataques con granadas de mano al Noroeste de Ouvillers.

Frente oriental. Ejército de Hindenburg.—Frente al Duna hicimos fracasar repetidos intentos de los rusos para atravesar el río en botes.

Al Sur de Kisielin avanzaron los alemanes hasta la tercera línea rusa, volviendo, después de destruir las trincheras, con 128 prisioneros y tres ametralladoras, de acuerdo con el plan premeditado.

Frente del archiducado Carlos.—A parte de luchas de patrullas, con éxito para nosotros, al Norte del Dniester, no se ha producido ningún acontecimiento.»

En los Balkanes

La actitud de Grecia. Telegrafían de Atenas, que los ministros inglés, francés y rumano, visitaron al presidente del Consejo.

Preguntáronle que hasta cuándo va a tolerar Grecia pasivamente el avance búlgaro.

Créese inminente que Grecia intervendrá en la guerra al lado de los aliados.

Ofensiva servia. Comunican de Atenas, que los serbios han recibido importantes refuerzos.

Con ellos han tomado la ofensiva y han recobrado a Serovitz.

Manifestaciones aliadollas. Informan de Atenas, que varios millares de ciudadanos del Pireo y de la capital de Grecia, han tomado parte en las manifestaciones organizadas por los liberales.

Los manifestantes han aclamado a Venizelos y a Francia.

Retrosceso. Contraataques de los serbios y fuego de su artillería han hecho retroceder a los búlgaros 800 yardas en la región de Moglena.

Italia y Alemania

(Recibido después de cerrada la edición de ayer).

Declaración de guerra. Telegramas de Roma dicen que el Gobierno de Italia ha comunicado al de Alemania que desde el día 28 del corriente mes queda declarada la guerra entre ambas naciones.

La noticia ha causado gran sensación.

(Servicio corriente) Manifestaciones patrióticas. Telegramas de Roma dicen que la prensa y la opinión se felicitan unánimemente de que Italia haya declarado la guerra a Alemania.

La creen justificadísima y tenían la persuasión de que era inevitable, sobre todo después de haber desembarcado tropas italianas en Salónica.

De todas las ciudades italianas se reciben noticias, dando cuenta de haberse celebrado imponentísimas manifestaciones de júbilo.

Efecto en París. Dicen de París que nadie esperaba la declaración de guerra de Italia a Alemania.

El jueves pasado, el público de Ginebra aclamó a M. Briand, por considerar que éste es el autor principal del doble y formidable acontecimiento que acaba de producirse, o sea la actitud de Italia contra Alemania y la intervención de Rumanía.

Política equivocada. Las colonias griegas de Egipto se han unido al desembarco italiano.

Al mismo tiempo han votado una moción expresando su profundo dolor por la obstinación persistente de Grecia, de continuar una política contraria a los trabajos seculares e intereses de la nación, a pesar de que los acontecimientos recientes y las enseñanzas que encierran demuestran que el camino emprendido conduce a un suicidio cierto.

Extranjero

Madrid 28. (Recibido después de cerrada la edición de ayer).

Rumores inexactos. No se han confirmado los rumores circulados sobre la muerte del Papa.

Don José Pineda Avila. DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA, HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su director espiritual, D. Paulino Cobos González, Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral; su desconsolada esposa, D.ª Josefa Cara Moreno; sus hijos, D.ª Carmen y D. Rafael; hijos políticos, D. Francisco Hernández y D.ª Juana Garrido; sus nietos, D. Emilio y D.ª Ana; su hermano, D. Luis; hermano político, D. José Cara; sobrinos, sobrinos políticos, abacacas y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Ntro. Señor, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, 29, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, San Andrés 14, hasta la iglesia de Sta. Ana, y al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana 30, en la parroquia de San Andrés, a las diez de la misma, por cuyos favores les vivirán reconocidos. El duelo se recibe en la casa mortuoria, para el entierro, y se despide en Santa Ana, y para el funeral se recibe y despide en dicha iglesia de San Andrés. Granada 29 Agosto 1916. No se reparten esquelas

SERVICIO ESPECIAL SEMANAL de buques de vela entre los puertos de ALMERIA.-BARCELONA y viceversa, admitiendo toda clase de carga a fletes muy reducidos. Para informes: Francisco Romero Molina.—Andén de Costa, 46 ALMERIA.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1864 EL REY DEL TOCADOR JABON AROMAS DE LA TIERRUCA Especialidad en aguas de tocador, Kananga, Divina, Florida, Brisa de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. SANTANDER

Balneario de SIERRA ELVIRA ATARFE (GRANADA) Aguas sulfatado-mixtas, termales y radioactivas TEMPERATURA DEL MANANTIAL, 33 GRADOS Especiales para el tratamiento del Artritis, Reumatismo, Enfermedades de la piel y nerviosas TEMPORADA OFICIAL: DEL 15 DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE, SERVICIO ESPECIAL POR LOS TRENES DE LA LINEA DE ANDALUCES A PRECIOS REDUCIDOS CON BILLETES DE IDA Y VUELTA Para más informes, Notaría de D. Felipe Campos de los Reyes, Reyes Católicos, 40

Bazar X Almacén de muebles TAPICERIA Surtido en camas de madera de haya de las mejores fábricas, desde 35 pesetas, con somieres doble patentado. Sillas de comedor de haya, tapizadas de mulesquín, desde 6 pesetas. Muebles curvados. Cooperativa militar ALHONDIGA, NUM. 39

Sección de espectáculos Teatro Alhambra Compañía cómica-dramática Función para esta noche: A las nueve y cuarto.—Doña Clarines y El sexo débil. Precios.—Palcos, 7,50 pesetas; butaca, 1,50; entrada general, 0,30; medias, 0,20. Salón Regia Cuatro secciones, a las siete, ocho y veintidós, nueve y cuarenta y once de la noche. Proyección clara y fija. Fotografía animada. Todos los días estreno de programa. Precios.—Palco, 1,50 pesetas; butaca, 0,30; general, 0,15; anfiteatro, 0,10. Cine Colón Situado en la Gran Vía. Secciones cinematográficas todas las noches. Precios.—Butaca, 0,30 pesetas; entrada general, 0,15.

Consulta médica de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. Enfermedades Internas. De once a tres. Los Arenales, 8

Almacén de coloniales LA GIRALDA AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra Premiados con 42 grandes recompensas industriales. Bonitos estuches para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjean por magníficos objetos. Sobrinos de Cándido Sáenz. (S. en C.) Pescadería, 9 y 11.—Granada.—Teléfono, número 45. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Noticias militares

Orden de la plaza
Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Eulogio Foch Climaco, coronel de Infantería.—Imaginería, D. Jacinto Fernández Ampón, comandante de Infantería.—Hospital y provisiones, D. Camilo Granados Franco, capitán de Infantería.

Obra de texto
Se anuncia concurso para la elección de una obra de Contabilidad comercial que sirva de texto en la Academia de Intendencia.

Ayudante de campo
Se nombra ayudante de campo del general de brigada, D. Enrique Martín Alceba, al comandante de Infantería, don Arturo Guerrero Plaja.

Residencia
Ha sido autorizado para fijar su residencia en Madrid el general de brigada don Manuel Tourné Esbray.

Profesorado
Ha sido nombrado ayudante de profesor de la Academia de Intendencia el oficial segundo D. José Pérez Yñigo.

Permuta de cruces
Se concede permuta de una cruz de plata del Mérito militar, por otra de primera clase, al segundo teniente de Infantería D. José Montañez Martínez.

La feria de Baza
Durante los días 8 al 15 de Septiembre próximo, se celebrarán en Baza las fiestas y feria anual.

El programa es el siguiente:
Día 8.—A las siete de la mañana, diana.

A las diez, solemne función religiosa a la Virgen de la Piedad.

A las cuatro de la tarde, procesión cívico-religiosa.

A las nueve de la noche, velada en los pasos.

Día 9.—A las nueve de la mañana, reparto de pan a los pobres.

A las cinco de la tarde, bailes populares.

A las nueve de la noche, iluminaciones y veladas.

Día 10.—A las nueve de la noche, gran concierto musical, en la plaza de la Constitución.

Día 11.—A las siete de la mañana, inauguración de la feria de ganados.

A las tres de la tarde, concurso de ganados, en el que se adjudicarán diplomas y premios en metálico.

A las nueve de la noche, primer castillo de fuegos artificiales.

Día 12.—A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos, estoqueados por Blanquillo y Belmonte II.

A las nueve de la noche, iluminaciones y conciertos en las plazas y pasos públicos.

Día 13.—A las cuatro de la tarde, Kermesse a beneficio de los establecimientos benéficos de la población.

A las nueve de la noche, concierto musical.

Día 14.—A las nueve de la mañana, reparto de pan a los pobres.

A las cuatro de la tarde, cucañas y elevación de globos y fantoches.

Día 15.—A las diez de la mañana, función religiosa.

A las cuatro de la tarde, procesión en honor de la Virgen de la Piedad.

A las nueve de la noche, segundo castillo de fuegos artificiales y retreta.

Durante los festejos actuarán notables compañías en los teatros y circos y habrá varios cinematógrafos.

Información oficial

De Sanidad
D. Celestino Martín de Argenita, inspector provincial de Sanidad, se ha dirigido al alcalde de Huéscar, ordenándole, que suprima las industrias de destilación de esencias que hay emplazadas sobre la acequia que conduce el agua de que se abastece aquel vecindario, advirtiéndole al mismo tiempo que las citadas industrias no podrán ser trasladadas a ningún otro lugar en que sus aguas residuales puedan infectar las destinadas al consumo de la población.

Guardia civil
La del puesto de Albolote comunica que el vecino de Peligros, Antonio Rodríguez, encontró en Vélez Benaidilla una yegua que se le había extraviado el día 8 del actual.

Expuesto al público
En la secretaría del Ayuntamiento de Purullena ha quedado expuesto al público el proyecto de presupuesto para 1917.

Posesión
Ha tomado posesión de su cargo el guardia de Seguridad Juan Marmol Melgar.

Mutualidad escolar
Mañana celebrará sesión en el Gobierno civil la Junta de la Mutualidad escolar.

Pensión
Se le ha concedido de 800 pesetas a don Rafael Pérez Avila, como subdelegado de Farmacia.

Linea telefónica
Ha sido autorizado don Mariano Fernández Sánchez Puerta para instalar una telefónica al Fargue.

Velada teatral
El domingo último fueron puestas en escena en el centro del Salvador las obras tituladas La cruz de los angeles y La marcha de Cádiz.

Heridos
Las señoritas Galliani y Jardó, señora de Bueno y los señores García Melgar, Amor, Bueno, Torres, López Villalobos, Rayo y Rubio, que fueron los actores, estuvieron muy acertados y merecieron los entusiastas aplausos que se les tributó.

Derribo
Ayer terminaron de derribarse las tapias del antiguo Mercado de cerdos, en la parte que interceptaba el camino nuevo de Maracena.

Recaudación y pagos en 7 meses

Según los datos que publica la Intervención general, los totales obtenidos por la Hacienda, durante los siete primeros meses del año corriente, ascienden a 97444 millones de pesetas: cantidad que ofrece un aumento de 14218 millones sobre los ingresos de igual período del ejercicio anterior.

Entre los ingresos del año en curso, figuran 250 millones por el producto de obligaciones del Tesoro negociadas; 5927 millones de la venta de sustancias alimenticias adquiridas con fondos del Estado, y un millón por el producto de la venta del sulfato de cobre. Deduciendo estas partidas, quedan reducidos los ingresos ordinarios de la Hacienda, en los siete meses de Enero a Julio últimos, por el producto de las contribuciones e impuestos, a la cantidad de 66417 millones de pesetas.

En el mismo período del año 1915 se realizaron ingresos extraordinarios, de la negociación de obligaciones del Tesoro, por la suma de 204 millones de pesetas, y descontada esta cantidad, corresponde a la recaudación ordinaria de los tributos 62826 millones de pesetas. Comparada esta cantidad con la de 66417 millones obtenida por los mismos conceptos en lo que va del año corriente, resulta que el verdadero aumento en éste por la recaudación tributaria queda reducido a 3591 millones de pesetas, que aunque no deja de ser importante, dista mucho de la 14218 millones de pesetas, que arrojan las cifras totales de ingresos del Tesoro.

En la comparación por conceptos aparece que los principales se obtuvieron: en Aduanas, 635 millones de pesetas; en utilidades, 478 millones; en Tabacos, 541 millones; minas de Almadén, 780 millones; derechos reales, 181 millones; Loterías, 384 millones; transportes, 168 millones; fósforos, 990 millones; contribución territorial, 178 millones; industrial, 034 millones; alcoholes, 056 millones, y en cuotas militares, 057 millones.

Hubo, en cambio, baja de 253 millones en el impuesto sobre azúcares, y 041 millones en Timbre del Estado. Los pagos formalizados durante los siete primeros meses del año que corre, importaron 79113 millones de pesetas, con alza de 36,69 millones, con relación a los efectuados en igual período del año 1915.

De dichos aumentos corresponden 1014 millones de pesetas a las atenciones de Deuda pública; 1561 millones a Guerra; 650 millones a Marina; 928 millones a Fomento; 161 millones a Instrucción pública; 4717 millones a compras de subsistencias alimenticias de primera necesidad, y 168 millones a gastos del Estado.

Hubo baja de 332 millones de pesetas en los gastos de Gobernación, 110 millones en Hacienda, 042 en obligaciones civiles de Gracia y Justicia y 164 millones en los gastos de Marruecos.

En estos gastos es de notar que mientras descendieron siete millones los de Guerra, aumentaron en cinco millones los de Estado, por la subvención al Gobierno del Jalifa, y 189 millones los gastos reservados.

Deducidos del total de 791,13 millones de los pagos formalizados, los 4747 millones satisfichos con carácter extraordinario y reintegrable, por la compra de sustancias alimenticias, quedan reducidos los gastos ordinarios a 743,98 millones de pesetas.

Mañana, jueves, se estrenará la sugestiva obra policíaca de gran espectáculo, que se titula Las máscaras negras, representada recientemente por la Compañía Vergara-Calvet más de cien noches seguidas en Barcelona, con lienos rebosantes.

Salón Regio
Esta noche se estrenará la hermosísima película en tres partes Lo irreparable, que es una verdadera joya cinematográfica. Asunto interesantísimo, artística presentación y gran fuerza dramática. Una obra, en fin, de extraordinario éxito.

Se estrenarán también el semanario de información mundial Revista Pathé, la hermosa película La hora trágica y la graciosísima película Camilo, cazador de osos.

Como se ve el programa es muy atractivo.

Cine Colón
El espectro del subterráneo es el título del once episodio, en dos partes, de La moneda rota, que se estrena hoy, continuándose con él la serie de emocionantísimas escenas que constituyen la más acabada novela cinematográfica conocida. También se proyectará el lindo episodio cinematográfico, en dos partes, Al filo de la muerte y la gran película dramática en tres partes que tiene por título: Terrible venganza del dominó negro.

Seguramente que éste es uno de los programas más extenso, emocionante y escogido de los que se han presentado al público granadino en cuyo obsequio se ha formado.

Cartera de un Oidor
Señalamientos para hoy
Sala de Vacaciones.—Juzgado de Guadix, contra José Poyatos Aranda y otro, sobre hurto frustrado; abogado, señor Castro Merino; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Valverde.

El mismo juzgado, contra José Checa Molina, sobre allanamiento de morada; abogado, señor Muñoz Ruiz; procurador, señor Cano, secretario, señor Valverde.

A la superintendencia
Con informe favorable se eleva a la superintendencia solicitud del juez de primera instancia de Gergal, D. Ezequiel Gómez y Bellés.

En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia se ha recibido competencia por inhibitoria entre los juzgados municipales de Andújar y la Alameda (Málaga), promovida por D. Manuel Lillo Pérez, en juicio verbal civil, seguido con D. Luis Cuevas Ferrero.

Real Escuela de Ingenieros Electricistas

SECCION DE PERITOS MECANICOS, QUIMICOS Y ELECTRICISTAS

SARRIA (Barcelona).

:- Talleres, Laboratorios y gabinetes :-

En tres años solamente, divididos en cursos de seis meses, que empezarán en 1.º de Octubre y 1.º de Abril, pueden estudiarse a un tiempo la carrera de Perito y la de Ingeniero Electricista.

DETALLES.—Director Administrativo,

DOMINGO BOU

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD NÚMERO 2.—BARCELONA.

dar una paliza a su amante María López Figueroa.

Notas taurinas

Atropellada por un coche
La niña de diez años Elisa González Guirado, se encontraba anoche a las ocho jugando en la calle de Mesones, cuando fué atropellada por un carruaje, resultando con fuerte contusión en el muslo izquierdo y erosiones en la rodilla, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Las cédulas personales
El día 30 de Septiembre próximo, termina definitivamente el plazo para adquirir sin recargo las cédulas personales.

Instrucción pública
Posesión
Se ha posesionado la maestra de la Sección Graduada de niñas de la Magdalena, D.ª Francisca Ortiz Espejo.

EL BUEN GUSTO
ZACATIN, 12
Para las señoras
Blusas, matinees y ropa interior para señora lo más fino y elegante. Extenso surtido en este importante ramo.

BALNEARIOS DE
ALHAMBRA DE GRANADA
1.º Mayo a 30 Junio. 20 Agosto a 31 Octubre
Reuma. Artrismo. Enfermedades nerviosas.
Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura.
Detalles al Administrador.

La «Pasta Dentifricia Orive» es el complemento del «Licor del Polo».

¿Padece V. del ESTOMAGO? ¿No hace bien las digestiones? Cúrese con los COMPRIMIDOS

Escobar López
(Plébase en farmacias y centros de específicos)

Cronica de espectáculos
Teatro Alhambra
Hoy se representará en este teatro el grandioso drama trágico del insigne Echegaray, La escalinata de un 1100, y como fin de fiesta se repetirá el graciosísimo juguete Los chistosos, que tanto gustó la noche de su estreno.

Mañana, jueves, se estrenará la sugestiva obra policíaca de gran espectáculo, que se titula Las máscaras negras, representada recientemente por la Compañía Vergara-Calvet más de cien noches seguidas en Barcelona, con lienos rebosantes.

Salón Regio
Esta noche se estrenará la hermosísima película en tres partes Lo irreparable, que es una verdadera joya cinematográfica. Asunto interesantísimo, artística presentación y gran fuerza dramática. Una obra, en fin, de extraordinario éxito.

Se estrenarán también el semanario de información mundial Revista Pathé, la hermosa película La hora trágica y la graciosísima película Camilo, cazador de osos.

Como se ve el programa es muy atractivo.

Cine Colón
El espectro del subterráneo es el título del once episodio, en dos partes, de La moneda rota, que se estrena hoy, continuándose con él la serie de emocionantísimas escenas que constituyen la más acabada novela cinematográfica conocida. También se proyectará el lindo episodio cinematográfico, en dos partes, Al filo de la muerte y la gran película dramática en tres partes que tiene por título: Terrible venganza del dominó negro.

Seguramente que éste es uno de los programas más extenso, emocionante y escogido de los que se han presentado al público granadino en cuyo obsequio se ha formado.

Cartera de un Oidor
Señalamientos para hoy
Sala de Vacaciones.—Juzgado de Guadix, contra José Poyatos Aranda y otro, sobre hurto frustrado; abogado, señor Castro Merino; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Valverde.

El mismo juzgado, contra José Checa Molina, sobre allanamiento de morada; abogado, señor Muñoz Ruiz; procurador, señor Cano, secretario, señor Valverde.

A la superintendencia
Con informe favorable se eleva a la superintendencia solicitud del juez de primera instancia de Gergal, D. Ezequiel Gómez y Bellés.

En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia se ha recibido competencia por inhibitoria entre los juzgados municipales de Andújar y la Alameda (Málaga), promovida por D. Manuel Lillo Pérez, en juicio verbal civil, seguido con D. Luis Cuevas Ferrero.

En nuestros telegramas hemos dado la noticia de la muerte del novillero Carpio, en la plaza de Astorga.

Antonio Carpio, el maestro de Catarroja, ha tenido una vida taurina tan corta como accidentada.

Dióse a conocer en Valencia, donde bien pronto hizo un gran partido de entusiastas.

Su fama trascendió fuera de su tierra y bien pronto las Empresas comenzaron a disputarse al joven maestro de Catarroja, cuyo valor frío y buen arte para sortear las acometidas de los toros recordaba las maneras de Belmonte.

A Madrid fué este año a principio de temporada.

Le acompañó la fortuna tanto al torear de capa como manejando la muleta, y su crédito se robusteció con la prueba airosa ante la afición más exigente y entendida.

Luego con suerte varía toreó cinco o seis corridas, y no lo hizo más veces porque otros contratos en provincias ocupaban el tiempo que le dejaban libre sus cogidas.

Estas fueron numerosas. Era rara la corrida que el novillero de Catarroja terminaba sin ninguna lesión por su modo especial de torear, sin la destreza suficiente para esquivar los golpes y por su falta de notoriedad que le empujaba a realizar suertes en todos los terrenos, más atento a su osadía que a las condiciones de los cornúpetos que lidiaba.

La tarde que hizo su presentación en Madrid fué cogido, y lo mismo le ocurrió la segunda vez y en casi todas las novilladas en que había tomado parte desde que vistió el traje de lúces.

Doce o trece corridas había toreado cuando se dio a conocer en Madrid y de ellas, sólo en dos salió por su pie de la plaza; pero la suerte le acompañó casi siempre, pues sus lesiones no eran, por fortuna, graves.

En Madrid sufrió una grave cornada en la tercera o cuarta corrida en que tomó parte, y por esta razón perdió buen número de corridas.

Al reaparecer en provincias tuvo tardes de desgracia, y lo mismo le ocurrió en Madrid hasta que hace poco tiempo tuvo una buena tarde.

Torero trágico, torero de emoción, carne de toro decían los que le jaleaban o aquellos que con frialdad seguían su accidentada intervención en la fiesta de los toros.

Han acertado éstos, y el pobre maestro de Catarroja ha pagado con su vida su afán de conquistarse una situación desahogada para el porvenir.

Carpio pensaba tomar la alternativa a fines de la actual temporada.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en esta ciudad, el hoñado industrial D. José Pineda Avila, persona que contaba con generales simpatías y que consagró su vida al trabajo, por cuyas excelentes dotes de laboriosidad y honradez, era queridísimo de todas sus amistades.

Estos sentimientos de afecto, se patentizaron una vez más ayer tarde, en el acto de la conducción del cadáver, que fué una sentida manifestación de duelo.

Damos nuestro sentido pésame a la familia doliente y le deseamos resignación para poder sobrevaler la pérdida dolorosa que sufren.

Han fallecido en esta capital: D. Antonio Cuadros López. D. Francisco Martín Fernández. D. Fernando López Moradillo. Mercedes Serrano Martos, párvulo.

Revistas

El asesinato de Ferrero y la muerte de Antonio Carpio
Número de enorme interés, es el que pone a la venta Mundo Gráfico esta semana.

Del horroroso crimen cometido en Madrid por el agente de negocios Nilo Aurelio Sáinz Miguel, y su hijo, en un hotel de la calle de Lanuza, al que llevaron para asesinarlo al vecino de Pozuelo de Tamará (Zamora), D. Manuel Ferrero, cuyo cadáver enterraron en una de las habitaciones, y ha sido descubierta por la policía, publica el popular semanario una amplia, interesantísima y emocionante información de los retratos de la víctima y los criminales, las familias de ambos, la casa del crimen, la fosa en que fué enterrado el cadáver, las herramientas de que se valieron los asesinos y muchos detalles más que dan extraordinario interés a esta información.

Es también muy completa la que dedica a la captura de Pasos-largos, el bandido de Ronda, que por sus crímenes y robos tenía aterrorizado al vecindario, a la muerte del torero Carpio, ex maestro de escuela de Catarroja, que sufrió tan grave cogida en la plaza de Astorga el domingo último, que falleció a las pocas horas de ingresar en la enfermería.

Como se ve, es un número de excepcionalísimo interés.

Sociedad astronómica
Hemos recibido el número 49 de la

LA INYECCION YER
Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes
Resultado infalible del 99 por 100 de los casos
PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 4
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

revista que publica la 'Sociedad Astronómica de España y América.
Forman el texto de este número los trabajos siguientes:
Observaciones espectroscópicas de Orión, por D. Miguel Selga, S. J.; Descripción Astronómica, Descripciones elementales, Venus, por D. Julio León; Esteroscopia, por D. Mariano A. Glada; Fuerza y Materia, por D. Max Heimann; Cónica de la Sociedad A. de E. y A., por don Julio Presus; La puesta del Sol en España, por D. E. Fernández, y Sección de noticias.

Crónica religiosa

Santo del día.—Santa Rosa de Lima.
Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa Rosa de Lima, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena.
Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las seis y media de la tarde.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misa rezada.—En la Catedral a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitalicos y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y la Catedral.

Novena.—A la Virgen de la Consolación, en los Hospitalicos, a las seis y media.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Belén, en San Juan de Dios.

BOLETIN DEL DIA

SECCION DE MERCADOS
Alhóndiga de granos
Granada 28 de Agosto de 1916
Trigo.—Sobrante anterior, 452 quintales, métricos. Entrada, 50.—Total existencias: 482. Se vendieron 81 quintales al precio de 34,16 a 36,45 pesetas.—Sobraron 401 quintales.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a una fanega, se vendieron de 15,00 a 16,00 pesetas.

Los Docks
Últimas cotizaciones de estos almacenes:
Trigo, de 33,33 a 35,55 pesetas los 100 kilos (de 15 a 16 los 44 idem equivalentes a la antigua fanega).

Cebada, de 27,27 a 28,33 pesetas los 100 kilos, (de 9 a 9,25 los 31 a 33 idem equivalentes a la antigua fanega).

Habas, de 28,45 a 33,33 pesetas los 100 kilos.

Garbanzos, de 40 a 100 pesetas los 100 kilos.

Alberjones, de 28 a 28,50 pesetas los 100 kilos.

Yeros, de 26,75 a 27,50 pesetas los 100 kilos (a 15,50 los 58 idem equivalentes a la antigua fanega).

Fabacuelas, de 48 a 49,50 pesetas los 100 kilos.

Acite, de 108,50 a 112 pesetas los 100 kilos, (a 11,50 los 11 y 12 idem).

Vinagre, de 34,78 a 35,50 pesetas los 100 litros, (a 4 los 11 y 12 idem).

Matadero
Ayer se carnizaron en el Matadero 16 reses mayores con peso de 1.986 kilos, al precio de 2,00 a 2,22 cada uno. 132 terneros, con 1,055 a 2,00; 3 cabras, con 32 a 1,50.

CARTERA DE GRANADA
Movimiento de población
Ayer 4 nacimientos y 5 defunciones.

Beneficencia y sanidad
Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 450 raciones de comida.

SERVICIO ESPECIAL SEMANAL
de buques de vela entre los puertos
ALMERIA.—BARCELONA
y viceversa, admitiendo toda clase de carga a fletes muy reducidos
Para informes: Francisco Romero Molina.—Andén de Costa, 46 ALMERIA.

BALNEARIO DE TOLOX
PROVINCIA DE MÁLAGA
Manantial Azoado y Radio-Activo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos
Instalación completa de Inhalaciones difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.
Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y de 1.º de Septiembre al 31 de Octubre
Pidanse folletos del balneario a su propietario, Don Manuel del Río y del R'io, en TOLOX
Único depósito de estas aguas embotelladas: Casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2.º.—Málaga.
Se recomienda la FONDA DEL CAMPO, por higiene y proximidad al Balneario.—Hay una mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública.

EN "EL LEON"
Se realizan todos los artículos con una importantísima rebaja de precios, por fin de temporada.
Aconsejamos al público, no deje de visitar este establecimiento, aprovechando la ocasión de adquirir en él verdaderas gangas.
Especialidad en género blanco. Holandas de «Toda la Semana», a precios sin competencia.
En esta casa se vende sin combinaciones, más barato que en ninguna otra.
PRECIOS SERIAMENTE FIJOS.—VENTAS AL CONTADO
EL LEON.—Mesones 98, ahora, Poeta Zorrilla 98, GRANADA

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús
Castillejos, 1, (San Jerónimo)
Director, D. Joaquín Alemán Barragán, Licenciado en Filosofía y Letras
— Procedimientos modernos.—Educación católica
Enseñanza primaria, dividida en cuatro grados: Párvulos, elemental, medio y superior. Bachillerato oficial y libre. Gimnasio, dibujo, pintura y música.
Sala de proyecciones instructivas.
Internado para alumnos de estos grados de enseñanza, Universidad y carreras especiales. Vigilancia esmerada. Habitaciones individuales. Plazas limitadas.
Resultado obtenido en los últimos exámenes de Mayo y Junio.—Matriculas de honor, treinta y cuatro.—Sobresalientes, ochenta y tres.—Notables, ciento dos.
Pedir reglamentos al Director y el Boletín del Colegio con la relación nominal de los alumnos así calificados.

Consulta especial de enfermedades de Rinón y Vías urinarias
POR EL DR. ANGEL GUIJARRO
Especialista de la Facultad de Medicina de París.
Consulta, de dos a cuatro.
Gran Vía, 2, principal

Extraordinaria realización
El dueño del acreditado establecimiento de camisería, ropa blanca y géneros de punto, titulado El Paraíso Mercantil, Reyes Católicos, 34, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que teniendo necesidad de dejar el local desocupado para hacer en el mismo importantes reformas, y antes de trasladar los géneros a otro sitio, ha decidido el hacer una verdadera realización de todos los géneros que componen el surtido de la casa, tanto los de invierno como los de verano, habiendo hecho rebajas tan considerables que no tienen ejemplo.
Con el fin de conseguir lo que nos hemos trazado, no hemos mirado las circunstancias que atraviesa el comercio, por causa de los elevados precios que tienen hoy todos los géneros en los mercados, resultando de todo esto que desde hoy podemos decir, sin miedo de equivocarnos, que vendemos más barato que en las mismas fábricas.
Siendo muy difícil el detallar tantos artículos como se venden en esta casa, dejamos de hacerlo así, y sólo deseamos que el público se convenza visitando este establecimiento, en la seguridad que se convencerá de cuanto decimos.

Consultas médicas
de régimen para sanos y enfermos
DR. VELAZQUEZ DE CASCO
Catedrático de Terapéutica.
Enfermedades Internas.
De once a tres. Los Aranda, 5

BIOL-ROCH
Tónico de la célula nerviosa
El BIOL-ROCH es el tratamiento completo de las enfermedades nerviosas: Neurastenia, melancolía, tristeza, mareos, vértigos, dolores de cabeza, zumbidos de oído, digestiones difíciles, insomnios, etc., etc. Los gastados e impotentes por trabajos intelectuales, recobran a los pocos días del tratamiento sus energías y vigor perdidos.
= 2,50 PESETAS =
Únicamente: Farmacia Covaleda
San Jerónimo, 15.—GRANADA

Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga.
Zacatín, 18.—Platería.